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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
ACTA No. 031 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 15:10 horas, del diez (10) de abril de dos 
mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para realizar 
junta ordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. Las 
funciones de Secretario General y Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) HENAO GARCIA WILLIAM 
6) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
7) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
8) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
9) PARRA ZULUAGA DIEGO 
10) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
11) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
12) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y Aprobación del acta 026 del 28 de marzo de 2023 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta 026 del 28 de marzo de 2023. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 

Se registra la presencia de los Concejales Fernando David Murgueitio, Horacio Castillo, y 
Andrés cruz en la sesión plenaria. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Municipio de Yumbo, asunto: remisión proyecto de acuerdo "POR 
MEDIO DEL CUAL SE ADOPTA LA POLÍTICA PÚBLICA PARA LAS PERSONAS 
LESBIANAS, GAYS, BISEXUALES, TRAVESTIS, TRANSGÉNEROS, TRANSEXUALES, 
INTERSEXUALES, QUEER, ENTRE OTROS (LGTBTIQ+) EN EL MUNICIPIO DE YUMBO" 
El presidente designa como ponente al Concejal Giovanny escobar y es enviado a la 
comisión tercera y primera. 
Varios, si hay ciudadanos inscritos. 
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Tiene la palabra el señor Wirley Cabrera: agradecer al señor alcalde y el Concejo 
municipal por la aprobación del acuerdo municipal del plan decenal de cultura, segundo 
punto, invitarlos esta semana en las instalaciones del museo San Sebastián al festival de 
títeres y marionetas 
El presidente dice: resulta y pasa de que hablando con personas que siguen la trasmisión 
del Facebook Live de la corporación Concejo de Yumbo me preguntaban que como nos 
pagaban a nosotros, y yo les dije como nos pagaban, ellos me decían que porque motivo 
en muchas ocasiones el Concejo parecía un desierto, que no nos quedábamos 
prácticamente palabras más palabras menos dieron a entender que éramos un relajo, y 
ellos manifestaron por ejemplo porque hay gente que le hace seguimiento al control político 
y sabe que me dijeron, y lo voy a decir con palabras textuales de quienes con toda la razón 
me dijeron que ese control político de nosotros aquí era un control político chimbo, que 
dejamos hablando solos a quienes estaban ahí dando un informe, ahí les dejo esa perla, 
fue la comunidad, yo les expliqué que muchas veces por necesidades fisiológicas los 
Concejales tenían que ir a los baños y saben que me dijeron será que los baños quedan en 
Bogotá, pero bueno, de nosotros depende subsanar, porque no lo hicieron con ánimo de 
atacarnos sino de decirnos que nosotros somos el control político de todos los funcionarios 
públicos de la administración, pero que si no lo hacemos estamos acolitando las malas 
acciones de muchos funcionarios. 
Hablando de malas acciones de muchos funcionarios, voy hablar de los pasillos del CAMY 
en la parte exterior, tengan la plena seguridad que si a mi casa va alguien por necesitado 
que este, por humilde que sea y se me va a mear y defecar en mi casa se va para la P.M., 
me tiene que respetar ni andén, si no lo respeta yo lo hago respetar, porque el andén si 
bien es cierto no hace parte de los metros que dice la escritura también es cierto que hace 
parte de mi casa, pero que llegue alguien a hacer lo que están haciendo aquí en los 
pasillos de la alcaldía es una vergüenza, esto ya parece un Bronx, me tiendo bazuco, 
mariguana, meandose, haciendo el amor, esto es un degenero en la noches los pasillos de 
la alcaldía, entonces para qué carajos contrato la administración una seguridad privada 
para que estén durmiendo acá adentro, para que cuando nosotros entremos allí solamente 
levanten la cabeza y listo, yo creo que tiene que haber un replanteamiento, yo creo que 
aquí tengo Concejales si no me equivoco, son más o menos una cantidad de millones, 
miles de millones que se contratan en vigilancia, y esa vigilancia y esa seguridad aquí es 
mala, como vamos a dejar que el CAMY en la parte exterior se nos haya convertido en un 
antro en un degenero, duermen hasta las 11:00 de la mañana ahí, que día que bajaba por 
la cuarta un fulano no le importa un comino se levantó a mear en una columna de esas y le 
importaba un bledo quien pasara, las paredes parecen paredes de una cárcel, grafitis de 
toda clase, donde está la señora de la Secretaría de Gobierno era de Andrés Felipe Muñoz 
que no toma cartas en el asunto, imagínese si no hay seguridad aquí en los pasillos 
teniendo vigilancia y pagar una vigilancia solamente para que duerman los señores no 
tiene presentación, yo no justifico eso, y lo que voy a decir sí me van a excomulgar que me 
excomulgan, pero el problema mío es que cuando pienso lo hago en voz alta, pueden decir 
de mí lo que quieran pero lo que puede esperar la gente es que yo no etiquetó la verdad, 
yo no etiquetó lo que voy a decir, yo no le pongo a mis palabras ni corbata ni esmoquin, 
pero no podemos seguir tolerando una seguridad de estas para que el dueño de la 
seguridad siga sosteniendo un directorio político, tenemos que buscar una seguridad que 
sea independiente, una seguridad que de verdad cumpla con los preceptos de una 
seguridad privada por mantener seguros todos los inmuebles de la entidad municipio de 
Yumbo donde ha sido contratada, pero esa seguridad privada en esta época electoral ya 
se está convirtiendo en directorio y después nos echan la culpa a nosotros, no somos 
nosotros, aquí los hp del paseo son los Concejales cuando hay otros más responsables 
que nosotros y en ese caso el desorden lo empezó a poner aquí el señor Andrés Felipe 
Muñoz, sigue la señora Tatiana Luna porque hasta que yo no vea que van a salvaguardar 
el entorno del CAMY, ahora no más esta mañana que entraba están recogiendo toldillos y 
todo en la entrada a la cuarta, como unas 10 o 12 personas, aquí dice que son extranjeros, 
son venezolanos, que miren a ver dónde los van a albergar pero no pueden seguir 
convirtiendo los alrededores de la alcaldía que es lo que tenemos para mostrar, pero da 
pena, da grima, vengan por la mañana Concejales 6:00 de la mañana y miren y verán que 
esto es lo mismo que pasar por la carrera 11 con 16, ni más ni menos, no tiene 
presentación, por esa razón señor secretario vamos a enviarle un oficio a la señora Tatiana 
Luna Secretaria de Gobierno para que nos diga si va a seguir permitiendo que los 
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alrededor es del Camy se sigan cada día convirtiendo en un pequeño calvario, en una 
pequeña zona Bronx como Bogotá porque no tiene presentación que pagando, voy a 
decirles vigilancia sólo CAMY en el 2020 1911 millones, en el 2021 - 2155 millones, en el 
2022 - 1670 millones, ustedes justifican que pagando toda esa plata tengamos este 
despelote en las afueras de la alcaldía, eso no es culpa del alcalde no le vamos a echar la 
culpa a él, son esos funcionarios que se creen emperadores como jefe de despacho y que 
han convertido sus despachos en pequeñas islas, pero conmigo tasan burro porque les voy 
a decir la verdad, porque ninguno de ellos es pariente mío y si fuera también se tendría que 
atemperar a las consecuencias de un control por parte de la corporación. 
Otra cosa yo los invito Concejales a lo que voy a decir porque no podemos permitir que el 
señor Jorge Iván Ospina y el general de la policía metropolitana piensen que nosotros 
somos gilipollas, que somos caídos del zarzo, y que nos quieren traer un problema que si 
bien es cierto lo tenemos nosotros al haber convertido la mega estación en una pequeña 
cárcel porque al INPEC le quedo grande a nivel nacional el manejo de la población 
carcelaria, pero no, al señor Jorge Iván Ospina y el señor general comandante de la policía 
metropolitana están convencidos de que Yumbo es un barrio y se equivocaron de cabo a 
rabo, nosotros somos un municipio autónomo y no les vamos a permitir, y se lo dije al 
Alcalde, que ni por el chiras vamos a permitir que hagan una adecuación de una bodega en 
la zona industrial para convertirla en cárcel y nosotros minar la zona industrial que es la 
gallina de los huevos de obras del municipio de Yumbo, Concejales yo quiero que todos 
nos pongamos de acuerdo y digamos no a la bodega cárcel que el señor Jorge Iván 
Ospina nos quiere traer que el señor comandante de la policía metropolitana quiere traer a 
contaminarnos la zona industrial, ustedes se imaginan el día que haya un amotinamiento 
ahi como el que pasó en estos días en San Nicolás como los que han pasado en muchas 
partes de centros de reclusión del país donde han habido muertos y donde la familia sale a 
bloquear las vías que se presente una situación de estas, nos van a bloquear la zona 
industrial, sabe qué va a hacer eso si permitimos nosotros que se construya una mega 
cárcel en una bodega aquí, vamos a ahuyentar a los inversionistas, vamos a alejar a los 
empresarios, por eso desde aquí yo le digo con todo respeto al señor Jorge Iván Ospina 
que nosotros no somos barrio de Cali que nosotros somos un municipio como lo es Cali 
más pequeño pero con dignidad. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: en este punto de varios quiero referirme 
algunos de los comentarios que hacía el señor presidente y al contrario de lo que usted 
piensa Presidente yo sí creo que parte de la problemática ha sido causada por el alcalde, 
no sólo por los secretarios de despacho, porque es que el Alcalde Santamaría es quien ha 
puesto y ha nombrado y posesionado a los secretarios de despacho diferentes corrientes 
políticas y es el con su falta de decisión y de responsabilidad con la administración 
municipal quien ha permitido que vuelvan o se conviertan algunas jefaturas en islas como 
la Secretaría de Gobierno que usted menciona y crítica, pero entonces que pasa que el 
alcalde no solicita la renuncia a los funcionarios que no sirven, quien está alcahueteando 
que se generen esas ruedas sueltas o esas islas en el gobierno de Yumbo, hoy les está 
estorbando, les está generando molestia la empresa de seguridad, pero estas empresas de 
seguridad hasta donde yo entiendo llevan los años de los años en la pasada 
administración, en esta y siempre ha sido lo mismo, o sea usted no está descubriendo 
presidente una problemática de hoy de este año electoral, es una situación de todos los 
años que siempre se ha sabido y aquí en Yumbo no es un secreto para nadie quienes son 
los contratistas de la política, los contratistas que manejan la fundaciones, los operadores y 
eso es permitido por el alcalde él lo patrocina digámoslo así, entonces aquí para nadie es 
un secreto que hay súper contratistas consentidos de la administración y el alcalde que 
mañana van a ser candidatos de puro corazón por Yumbo, al Concejo municipal, está Ana 
María Benítez, está Guillermina que fue secretaria general, el mismo Andrés Felipe, 
entonces ese monstruo lo ha creado es el mismo alcalde, ese monstruo lo ha permitido el 
al alcahuetear mal a los funcionarios en algunas secretarías, y si son tan malos como les 
parecía usted Concejal Villa entonces porque no los llaman la relación o porque no les 
piden la renuncia y los cambian, que yo sepa aquí el alcalde en tres años largos no ha 
cambiado a un solo funcionario y no todos son buenos, pero le sirven hay veces para la 
política también, entonces como Shakira ciego sordo y mudo el alcalde y los secretarios 
hacen lo que les da la gana algunos, unos desmadres en algunas secretarías, pero yo no 
creo que el alcalde no se dé cuenta que contratan en cada Secretaría, que fundaciones 
contratan, que contrataciones millonarias hacen las diferentes secretarías que 
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contrataciones burocráticas como la Secretaría de Gobierno la Secretaría de Bienestar 
Social y muchas otras entonces aquí no podemos tener esa doble moral de que hoy algo 
ya se nos está saliendo de control entonces ahí si denigramos, no sirve, y descubrimos que 
el agua moja, cuando eso siempre ha funcionado así y todo el mundo lo sabe, entonces 
exijamos y hagamos una moción de censura a los secretarios que no están cumpliendo así 
sea en este cuarto año que es a propósito electoral, si algún secretario o algún funcionario 
o algún contratista no está sirviendo o no está siguiendo la línea entonces cancele el 
contrato o échelo, pero aquí al alcalde le han faltado pantalones Concejal Villa, los que 
tiene usted le han faltado al alcalde para llamar al orden y a la disciplina a sus diferentes 
funcionarios, usted aquí es el vocero del alcalde prácticamente, prácticamente lo que usted 
está diciendo es porque lo piensa el alcalde, porque no él toma las decisiones 
directamente, el no necesita que le argumenten que le motiven o le organicen o le abonen 
terreno para tomar decisiones, que las tome, que cambie a todos los funcionarios que no 
funcionen, o a los que se les está desalineando políticamente, pero aquí en Yumbo esto 
suena paradójico, todos sabemos que este CAMY se está cayendo, esta fachada, esos 
grafitis, la vigilancia si no ha servido hoy no ha servido nunca, y no han servido nunca los 
secretarios en el tema de seguridad o en otros temas, pero no toman cartas en el asunto, 
entonces usted como Concejal puede decir cosas y cualquiera de nosotros hemos dicho 
aquí 1000 cosas, hemos propuesto mociones de censura para secretarios como el de 
Educación, y otros, pero esos debates desde la oposición pues no sirven, no son 
escuchados, no pasa nada, pero que la comunidad de Yumbo sepa que aquí no hay 
gobierno, prácticamente en Yumbo hay un desgobierno, y hay una crisis institucional donde 
la comunidad no está recibiendo los servicios, no está garantizando los derechos en Salud 
en educación en vivienda y muchas cosas y eso es culpa de que no hay un buen 
gobernante no hay un buen administrador, si el presidente del Concejo que es amigo del 
alcalde está criticando y ha criticado varias veces temas como las invasiones temas como 
la seguridad, ahora la seguridad privada pues entonces que el alcalde tome las decisiones 
que tiene que tomar así sea para que en este último año terminar de encausar el manejo 
de la administración pero de lo contrarío va a pasar con casi $2,000,000,000,000 
ejecutados casi cuatro años y donde se ven, entonces quería referirme a esa manifestación 
suya porque después de tres años y tres meses estando aquí en el Concejo, de haber 
hablado, debatido y jodido tanto como hemos jodido personalmente yo haciendo control 
político y no se ven los cambios, las mejoras, ahora usted llama al orden a cosas que no 
han llamado al orden nunca antes, ojalá lo escuchen, ojalá tomen los correctivos, y si la 
Secretaria de Gobierno o quien sea no está funcionando pues que lo cambien, pero aquí 
hay contratistas que no funcionan y van a ser candidatos al Concejo con el guiño del 
alcalde, entonces uno no entiende cuál es el doble discurso, si todos sabemos aquí que 
utilizan los cargos de gobierno como plataforma política para luego ser candidatos a cargos 
de elección popular buscando esa puerta giratoria, eso no es de ahora, yo creo que eso ha 
sido de toda la vida, pero ahora que estoy yo porque la vida me dio la oportunidad de estar 
en este Concejo y hoy como Concejal de oposición yo digo de qué sirve tanto discurso si al 
final el alcalde hace lo que le da la gana bien o mal y los secretarios parece ser que 
también porque si no tienen un Alcalde que los lídere y que les exija y que si no funciona 
los cambie pues se la montan como se la han montado varios, quizás por manejar un tema 
de no tener controversias políticas con los compañeros de gobierno, pero entonces yo si 
hago el llamado al alcalde para que evalúe su gabinete, nunca es tarde, si hay secretarios 
o gerentes que no están cumpliendo las metas del plan de desarrollo, que no están 
ejecutando bien los presupuestos que no están llevando la inversión a la gente de buena 
manera y que de pronto están haciendo cosas raras pues que los cambien, y a ver si 
logramos que Yumbo avance un poco. 
El presidente dice: usted dio a entender de que yo le estaba abonando el terreno al 
alcalde, primero que todo el alcalde no es mongólico, si él es el alcalde es porque tiene la 
capacidad de ser el alcalde, él no necesita que ningún Concejal le abonen el terreno, si 
usted hubiera estado en la época del Concejo de Ferney, luego Murgueitio, el cura, se 
daría cuenta que yo siempre he sido el mismo, porque yo le cuento una cosa, yo estos 
daños del CAMY lo he dicho siempre, aquí está Fernando Murgueitio que le dije en su 
momento de que las placas se estaban cayendo, del deterioro que se estaba generando 
allá y no es que ahora venga a hacer un discurso de doble moral, yo recuerdo que cuando 
vino aquí el Secretario de Paz y Convivencia ustedes los de la oposición le echaron flores, 
no dijeron nada, porque no sé, pero lo que yo si le digo es que cuando usted dice que uno 
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se convierte en mandadero del alcalde para tomar decisiones se equivoca, yo le voy a 
decir algo, primero que todo yo le doy gracias a Dios porque me dio un cerebro y no 
prestado y mucho menos rayado el disco duro como de pronto le puede pasar a usted 
Concejal William Jaramillo, yo lo dije aquí del despelote de los pasillos de la alcaldía no lo 
estoy diciendo desde ahora, lo invito a que revise las grabaciones desde administraciones 
anteriores y se dará cuenta que no es ahora es de mucho tiempo atrás, y por esa razón 
que más le puedo decir, que le pido yo a usted, como diría alguien Villa por amor a Dios no 
le pidas peras al olmo. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: primero referirme a lo de los pasillos del 
CAMY que es un fenómeno que se viene dando durante muchos años que hemos 
denunciado los Concejales, todos sabemos de la inseguridad, del descuido, que la casa se 
nos está cayendo a pedazos y que prácticamente hoy por hoy yo he dicho que ese es el 
reflejo y los resultados de esta administración que ha sido incapaz de arreglar su propia 
casa, que el desorden está fomentado aquí mismo en los pasillos y ha faltado autoridad, el 
Concejal lo he dicho ha faltado autoridad, porque si bien estos espacios se concibieron de 
uso público y compartido para toda la comunidad pues si no somos capaces vigilarlo, 
construyamos, ampliemos algunas de las oficinas para que podamos mejorar la atención a 
todas las personas que vienen a hacer diferentes tipos de diligencias en el Camy y así nos 
quitamos de una u otra manera este tipo de problemática, porque es verdad, hay desaseo, 
hay drogadicción hay robos, es un espacio muchas veces inseguro más que todo en el ala 
que colinda con la carrera cuarta y también tengo que reconocer que el tema de la 
seguridad se viene advirtiendo desde que inició la administración municipal, inclusive les 
recuerdo que yo denuncie que a mí me estuvieron manipulando el vehículo, me hurtaron 
unos repuestos de la llanta y no pasó nada, y la recomendación del operador de seguridad 
acá en el municipio de Yumbo es que se deberían de crear nuevos puestos porque era 
humanamente imposible cuidar las entradas y las porterías y pasar una ronda de una 
manera más continua en estos corredores o pasillos del parqueadero, es supremamente 
importante que consideren que hace falta otro puesto de trabajo, inclusive otro puesto de 
trabajo que cuide los pasillos, eso se ve en el CAM de la ciudad de Cali se ve en diferentes 
espacios públicos de otros municipios pero acá hemos dejado como de libre albedrío toda 
esta zona y muy importante volver a tomar el control y ante todo cuidar de nuestra casa, no 
sé si habrán pecado por omisión después del gobierno de Ferney los Concejales que le 
siguieron y también los alcaldes estuvieron a cargo de ese tema, porque los Concejales 
han venido advirtiendo pero los alcaldes saben de la problemática y no hicieron el 
cumplimiento de pólizas ni hicieron los arreglos correspondientes entonces no se sabe que 
sucedió finalmente con este tema que gracias a Dios no se le ha caído a un ciudadano en 
la cabeza y lo ha matado, eso es lo que faltaría ya que sucediera en los alrededores del 
Camy, aparte de eso comparto parcialmente su opinión referente a lo de algunos líderes 
sociales han aprovechado las ventajas de los contratos de los convenios que obtienen con 
la administración para poder de una u otra manera aspirar a diferentes cargos de elección 
popular, que no comparto, que se señale a una sola persona o dos personas, porque lo 
mismo sucedió y lo mismo vengo advirtiendo con algunos animalistas que los silenciaron a 
punta de contratos y beneficios y que hoy por hoy tenemos una meta incumplida de la 
construcción del centro de bienestar animal y todo el mundo callado, pero eso sí utilizaron 
muchos de esos beneficios para favorecer a algunas personas y para hoy aspirar a cargos 
de elección popular, lo mismo sucedió con la misma secretaria de aquí del Concejo, lo 
mismo sucede con los programas de adulto mayor de jóvenes y de niñez que todos 
sabemos el operador que lo están manejando y que hoy es una fuerte rival para un cargo 
de elección popular, lo mismo sucedió con el IMETY, la Espy que en algún momento eligió 
congresista, y pues no digamos más el caso más reciente de educación, entonces cuando 
son amigos de nosotros no generamos las críticas pero si toman independencia entonces 
generamos las críticas, no, vamos a ser objetivos, aquí hay una mala práctica en la entrega 
de los beneficios en la entrega de esos cargos públicos y muchas veces se aprovechan de 
los mismos para empezar a generar unas posibilidades de unos liderazgos que si bien 
desde que inicien en estos cargos empiezan es hacer como una campaña política y hoy 
por hoy vemos consolidado cada una de esas aspiraciones, obviamente me criticaba 
elevada en que no podemos señalar a un solo actor o a dos actores, aquí son muchos los 
que todavía son amigos del Alcalde y que van a participar y presuntamente pueden haber 
nóminas paralelas para que esta gente se siga beneficiando siga teniendo el dominio de 
estas dependencias o de estos cargos a nombre de otra persona y se digan de una u otra 
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manera con todos estos responsabilidades que generan estos cargos públicos 
entregándola de alguna manera que le pueda beneficiar a ellos en sus próximas 
elecciones, entonces muy importante y le voy a mandar esta pregunta por favor señor 
secretario y mesa directiva a la empresa encargada de la seguridad cuáles crees que 
serían los manejos especiales que se le debería de dar para mejorar la seguridad en los 
pasillos, en el parqueadero del CAMY y en otros espacios públicos en los que quizá se 
esté fallando y cuáles son los elementos o qué necesidades inclusive tecnológicas 
necesitan ellos para poder garantizar el funcionamiento de manera ideal e idónea de toda 
esta personas que trabajan como guardias en los diferentes lugares públicos. 
Segundo, que por favor conforme a lo que he dicho para la Secretaría general nos indique 
con su propio puño y letra cuáles son esos aspirantes a cargos de elección popular que 
estuvieron a cargo de cuantiosas carteras de programas, de secretarías o dependencias 
descentralizadas para que nos demos cuenta de la realidad y empecemos a generar un 
control político de una manera objetiva y no subjetiva dependiendo de que si son amigos o 
son personas autónomas o son de una u otra manera rivales políticos, 
Tercero vuelvo y recuerdo a nuestro director de Planeación e Informática que nos regalen 
ese ranking por año de las secretarías y de las entidades descentralizadas en donde nos 
indique por un lado cuál fue la ejecución presupuestal y el cumplimiento de esa ejecución, 
y por otro lado el cumplimiento de las metas, para nosotros así poder evaluar cuáles son 
los mejores secretarios con las mejores secretarías y cuáles son las peores y que eso le 
sirva al alcalde para poder tomar decisiones, me parece muy importante eso porque dentro 
de ese ejercicio presunto donde se dice que algunos líderes políticos son los que indican 
cuál es el secretario de tal dependencia ellos deben de responder de una u otra manera 
por sus postulados, porque ese es recurso público que tiene que beneficiar al pueblo y hoy 
por hoy como dice el colega William Jaramillo se han ejecutado más de 
$2,000,000,000,000 en el municipio de Yumbo y no nos está quedando nada, sólo la 
alegría de algunos contratistas que todo lo ven bueno porque en estos momentos están 
trabajando pero la mayoría de esos 118,000 habitantes que debe de tener hoy el municipio 
de Yumbo pues entonces chupan del arrume por el beneficio de 3000 o 4000 y eso no lo 
podemos seguir permitiendo, es por eso que hoy estamos invitados nosotros como 
Yumbeños a votar bien, a votar diferente a votar con conciencia, al enterarnos de lo público 
enterarnos de cuantos ejecutan y no agradecer por las obras que se deben de hacer, antes 
más que todo enterarnos de cómo funciona la administración municipal y hacer veeduría a 
ver si las obras las están entregando bien, entonces si me parece muy importante que 
podamos nosotros empezar a hacerle el seguimiento a cada una de estas actuaciones. 
Y voy a solicitar como último punto nuestro amigo Guevara pueda reproducir un video de 
una situación que sucede muy a menudo en el municipio de Yumbo, voy a solicitarle al 
encargado de los servicios públicos que está a cargo del Secretario General y el Secretario 
de Infraestructura, esto queda en la calle cuarta entre carreras sexta y carrera cuarta por la 
Personería en donde hay un daño de acueducto de agua potable, ya se hizo el reporte 
hace 15 días a las empresas de servicios públicos y no han venido a arreglar este daño, 
eso mismo sucede en la calle novena entre carreras 11 y carrera 12 diagonal al conocido 
pare y coma, dejaron el tierrero y nunca arreglaron, entonces la consulta que quiero hacer 
al funcionario de infraestructura y servicios públicos y el Secretario General y de qué 
manera están ellos garantizando de que las empresas prestadoras de servicio hagan los 
arreglos y también hagan las correspondientes acciones para que no quede en esos 
huecos y se pueda recuperar la losa y los andenes en el municipio de Yumbo, cuánto 
tiempo tienen ellos después del reporte para poder realizar esas correcciones a estos 
daños, a quienes les corresponde el pago de todo ese desperdicio de agua, que nos 
expliquen a quien se lo cobran si no es a la comunidad, y que por favor estos dos daños 
que denunciando públicamente puedan ser arreglados en el menor tiempo posible. 
El presidente dice: ese daño, problema que se vote el agua, y dos que cada día va 
socavando más la base del pavimento y eso va a ser un daño enorme y costoso para la 
entidad municipio de Yumbo, porque ellos reparan el daño, pero no pavimentan, de modo 
que es omisión de EMCALI porque ese daño pertenece a EMCALI Concejal Andrés Cruz. 
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8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 

Municipio 	 las 16:30 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesió 	 o para el día 11 de abril del 2023, a partir de las 08:00 
horas. 

CARLOS 
Preside 
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